

Bokeljska mornarica prijavila projekat na Javni konkurs Ministarstva kulture Crne Gore za finansiranje kulturnih projekta NVO

Na prošlogodišnjem konkursu Ministarstva kulture Crne Gore za finansiranje projekata NVO u oblasti kulture, Bokeljskoj mornarici Kotor je odobreno 11.800 eura za projekat Bokeljska mornarica u arhivskim dokumentima. Taj projekt je uspješno realizovan i ekipa koja je na njemu radila, Snežana Pejović, Joško Katelan, Tina Ugrinić i Jelena Mršulja, uz koordinaciju admirala dr Antuna Sbutega, je identifikovala, obradila i pripremila oko 1.000 dokumenta od ranog srednjeg vijeka do 2019. godine. U projekat su bili uključeni i Slavko Dabinović i Ilija Mlinarević, koji su pripremili CD sa fotografijama, izvodima i štampe, Statutom i Pravilnikom. Radilo se o veoma obimnom i stručnom poslu jer su dokumenti bili na raznim jezicima (latinskom, italijanskom, francuskom, njemačkom, staroslovenskom itd.), od kojih je veliki broj do sada bio nepoznat stručnoj javnosti.

Ove godine Mornarica konkuriše za sredstva za objavljivanje dva toma *Bokeljska mornarica u arhivskim dokumentima*. Zbornik dokumenata od najstarije sačuvanih do danas sa ukupno oko 1.200 stranica, uz koje će biti priložen i pomenuti CD. Pored toga, predviđeno je izdavanje knjige *Bokeljska mornarica Kotor, 809–2019* sa oko 350 strana, koju admiral dr Antun Sbutega već dugo piše, koristeći pored brojnih već objavljenih izvora i dokumenta iz ovog zbornika.

Među brojnim stručnim radovima o Mornarici u posljednja dva vijeka posebno su značajni oni admirala dr Miloša Miloševića i viceadmirala dr Slavka Mijuškovića, kao i djela koja je objavila sama Mornarica. Jedina knjiga koja je obuhvatila istoriju Mornarice je doktorska teza viceadmirala dr Mijuškovića iz 1965. godine, objavljena kao monografija *Kotorska mornarica* u Podgorici 1994. godine. Ova dragocjena djela, koja su obimno korištena pri izradi *Zbornika* i knjige *Bokeljska mornarica Kotor, 809–2019*, ne obuhvataju, međutim, zadnjih 60 godina Mornarice, a mnoga sada poznata dokumenta iz ranijih vjekova nijesu bila poznata njihovim autorima.

Zato će *Zbornik* i knjiga dati veliki doprinos boljem upoznavanju stručne i šire javnosti, kao i samih članova Mornarice, sa njenom dugom istorijom i njenim ogromnim društvenim i kulturnim doprinosom i značenjem od srednjeg vijeka do danas.



CD sa materijalima za konkurs